
 

          
 ပတခ(ကသခ)-၀၄-၀၈ 

အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၃၁ အရ  

ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန် စညး်ြကပ်မုအေြကာင်းြကားစာ 

 အခွန်ေတာင်းခံလွှာအမှတ်၊  ------------------------------ 
        ရက ်စွဲ၊ ------------------------------------------------------ 
သုိ့  

အခွန်ထမ်းအမည် ------------------------------------------------------------        
အခွန်ထမ်းမှတ်ပံုတင်အမှတ ်----------------------------------------------- 
လိပ်စာ  ------------------------------------------------------------------------ 
----------------------------------------------------------------------------------- 
လုပ်ငနး်နစှ် ( အခွန်ကာလ )------------------------------------------------- 

၁။ ၂၀    -  ၂၀       စည်းြကပ်နှစ်အတွက် လူကီးမင်းသည် ေကျာဘက်ပါပုံစံတွင် အေသးစတိ် ေဖာ်ြပထားချက်အရ   
ေပးေဆာင်ရန် တာဝန်ရှိသည့် အခွန်နှင့်စပ်လျဉ်း၍ ေအာက်ပါအတုိင်း ေပးေဆာင်ရန် အေြကာင်းြကားပါသည်-  
 (က) ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန်     ကျပ်---------------------------------------------- 
 ( ခ )   အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၆၅ အရ ဒဏ်ေြကးေင ွ ကျပ်---------------------------------------------- 

(ဂ )   အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပ ေဒ ပုဒ်မ ၆၆ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ ကျပ်---------------------------------------------- 
(ဃ)  အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၆၇  အရ ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ်----------------------------------------------

 (င )   အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၆၈ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ်----------------------------------------------
 (စ )   အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၆၉ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ်----------------------------------------------
 (ဆ)  အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၇၀ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ  ကျပ်----------------------------------------------
 (ဇ )   အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၇၁ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ ကျပ်---------------------------------------------- 
 (ဈ )   အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၇၂ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ ကျပ်----------------------------------------------
 (ည) အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၇၃ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ ကျပ်---------------------------------------------- 
 ( ဋ ) အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချု ပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၇၄ အရ ဒဏ်ေြကးေငွ ကျပ်---------------------------------------------- 
  
 စစုေုပါင်းေပးေဆာင်ရမည့်အခွနပ်မာဏ         ကျပ် --------------------------------------------- 
 စာြဖင့-်----------------------------------------------------------------------------------------------------------------ကျပ်တိတ ိ

၂။ အထက်ပါ ေပးေဆာင်ရမည့် အခွန်ေငွပမာဏကို------------------------ြမို့ရိှ -------------------------ဘဏ်၊ ဘဏ်ခဲွ (          )၊ 
ဘဏ်စာရင်းအမှတ် MD--------------------------------- သုိ့ ပးူတဲွပါေငွသွင်းချလန်ြဖင့်ြဖစ်ေစ၊ အီလက်ထေရာနစ်နည်းလမ်းြဖင့်ြဖစ်ေစ  
------------------------ ရကေ်န့ေနာက်ဆံုးထားေပးသွင်းြပီး လက်ခံြဖတ်ပိုင်း/ အခွန်ေပးသွင်းမုအေထာက်အထားကို ရယူေစလို 
ပါသည်။ သတ်မှတ်ရက်အတွင်း အခွန်ေပးသွင်းရန်ပျက်ကွက်ပါက အခွန်ဆိုင်ရာစီမံအုပ်ချုပ်မုဥပေဒ ပုဒ်မ ၇၄၊ ပုဒ်မခဲွ(က)  အရ 
ဒဏ်ေငွထပ်မံတပ်ရိ ုက်ြခင်းခံရဖယွ်ရိှပါ၍ မပျက်မကွက ်ေပးေဆာင်ေစလုိပါသည်။  

၃။ စည်းြကပ်မု သို့မဟုတ် ဒဏ်ေြကးေငွတပ်ရုိက်မအုတက်ွ ဆံးုြဖတ်ချက်ကို ေကျနပ်မုမရိှပါက အခွန်ဆုိင်ရာစမံီအုပ်ချုပ်မု 
ဥပေဒပုဒ်မ ၃၄ ပါ စီမံအုပ်ချုပ်မုနည်းလမ်းအရ ြပန်လည်သံုးသပ်ေပးရန ် ညွှန်ြကားေရးမှူ းချုပ်၊ ြပည်တင်ွးအခွနမ်ျားဦးစးီဌာန၊ 
ရုံးအမတှ် (၄၆)၊ ေနြပည်ေတာသုိ့် အေြကာင်းြကားစာလက်ခံရရှိသည့်ေန့မ ှရကေ်ပါင်း (၃၀) အတွင်း ေလျှာက်ထားနိုင်ပါသည်။   
 

                     

တာဝန်ခံအရာရိှ 
ြပည်တင်ွးအခွန်များဦးစးီဌာန 

 ---------------------------------------- ရုံး 
မိတ္ူတ ကုိ 
 ရုံးလက်ခံ 

၂၀၀၈ ခုနစှ်၊ ြပည်ေထာင်စုသမ္မတြမန်မာနိုင်ငံေတာ် ဖဲွ့စည်းပံုအေြခခံဥပေဒ ပုဒ်မ ၃၈၉ အရ နုိင်ငံသားတိုင်းသည် ဥပေဒအရ 
ေပးေဆာင်ရမည့် အခွန်အေကာက်များကုိေပးေဆာင်ရန် တာဝန်ရိှသည်။ 

 
ရုံးတဆိံပ ်



         ပတခ(ကသခ)-၀၄-၀၈ အဆက် 

ကုန်သွယ်လုပ်ငနး်ခွန် အေသးစိတ်ေဖာ်ြပချက်  
အမည် -----------------------------------------------             -------------------------------------------------------------   ြမို ့နယ် 
လိပ်စာ -----------------------------------------------              ------------------တုိင်းေဒသကီး/ြပည်နယ်/ြပည်ေထာင်စုနယ်ေြမ 
--------------------------------------------------------               အခွန်ထမ်းမှတ်ပံုတင်အမှတ-်-------------------------------------- 

အ 
မှတ် 
စဉ် 

လုပ်ငန်းအမျ ို းအစား 

သတ်မှတ်သည့် 
ေရာင်းရေငွ 
သုိ့မဟုတ် 
ရေငွေပါင်း 

အခွန်နုန်း 
ကျသင့ ်
အခွန် 
(ကျပ်) 

 ကုနစ်ည်ထတုလု်ပ်ေရာင်းချြခင်းလုပ်ငန်း    

 ထုတ်လုပ်သည့်ကုန်စည်အမျ ို းအမည်   
 ၁။  ---------------------------------------    

 ၂။  ----------------------------------------   
 ၃။ ----------------------------------------    

 ၄။  ----------------------------------------    

 ၅။ -----------------------------------------    

 ကုန်သွယ်မလုုပင်နး်  
ကုန်သွယ်မုြပုသည့ ်ကုန်စည်အမျ ို းအမည် 

  

 ၁။ ------------------------------------------    

 ၂။  ------------------------------------------   
 ၃။ -------------------------------------------    

 ၄။  ----------------------------------------   

 ၅။ -----------------------------------------    

 ဝန်ေဆာင်မလုုပ်ငန်း  
ေဆာင်ရွက်သည့် ဝန်ေဆာင်မုလုပ်ငန်းအမျ ို းအစား 

   

 ၁။ ------------------------------------------    

 ၂။  ------------------------------------------    
 ၃။ -------------------------------------------    

 ၄။  ----------------------------------------    

 ၅။ -----------------------------------------    

 စုစုေပါင်း                     

 နုတ်    

 စည်းမျဉ်း ၄၂ အရ အခွန်တစ်ကိမ်တည်းကျသင့်ေစေရး ခုနှိမ်ရမည့် 
ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန် 

  

 - ပတခ(ကသခ)-၀၅-၀၁ အရ ခုနှိမ်ခွင့်ရိှသည့် ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန်   
 - ပတခ(ကသခ)-၀၅-၀၂ အရ ခုနှိမ်ခွင့်ရိှသည့် ကုနသွ်ယ်လုပ်ငန်းခွန်   

 ပိုမိုေပးေဆာင်ခ့ဲသည့် ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန(်ဝင်ေငွတက်ွချက်ရာတွင် စရိတ်အြဖစ ်
ခွင့်ြပု) / ေပးေဆာင်ရနက်ျန ်ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန် 

  

 နုတ် ပုဒ်မ ၁၂ အရ လစဉ်ေပးေဆာင်ခ့ဲသည့် ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန ်   

                          ထပ်မံေပးေဆာင်ရန်အခွန်ေငွ/ ြပန်အမ်းရန်အခွန်ေငွ   

   



 


